



宁夏交警护航春运保平安

本报记者 陈世伟 文/图

春运以来,全区共查处各类交通违法行为224230起,查处重点违法行为48693起,道路交通事故“四项指数”同比分别下降67.36%、46%、67.56%、79.54%。随着春运进入后半程,务工人员返程流和学生返校流叠加,我区公路客货运交通流量仍将保持高位运行,交通安全管理压力依旧。为切实做好道路交通安全管理工作,有效预防减少道路交通事故,宁夏交警始终在路上,为群众平安出行保驾护航。

宁夏春运交管工作获肯定

1月17日至19日,公安部交管局领导专程来宁指导慰问,先后前往银川、吴忠、中卫等地实地调研检查了公安春运检查站、交警大队、车管所、客运企业等单位场所运行情况,对我区春运道路交通安全管理工作提出充分肯定。

春运开始以来,自治区公安厅领导多次前往一线大队督导调研,实地推动春运各项工作措施开展,公安厅交管局制定下发全区道路交通安保督导检查工作方案,细化7大方面检查内容,由局领导班子成员带队,每日在指挥中心调度重点区域,并分成七组随机对全区重点地区、重点大队进行明察暗访,并按照分包片区深入一线开

展全方位督导检查,确保各项工作落实到位。全区各级交警支队、大队层层召开春运工作会议,细化举措,压实责任,积极推动各项工作开展。我区道路交通秩序管理和恶劣天气应急管控工作,受到公安部交管局多次通报表扬。

高频次开展集中统一行动

据自治区公安厅交管局相关工作人员介绍,春运工作开展以来,全区共组织统一行动13次,并于春节前部署两波次全区重点交通违法查处集中统一行动,酒驾醉驾集中整治行动、公路重点隐患车辆精准查缉集中统一行动,以及全区“除隐患、防事故、保安全”集中专项整治行动。截至1月底,启动春运检查站68个,设置临时检查点236个,检查登记重点车辆27423辆,查处各类交通违法行为224230起,其中,超速行驶40307起,货运超载6483起,客运超员1172起,酒驾醉驾339起,无证驾驶392起。

春运后半程,全区公安交管部门将继续开展重点违法查处全区集中统一行动和全国第三波次公路重点隐患车辆精准查缉集中统一行动。最大限度将警力、装备投向一线,严防发生交通拥堵和较大交通事故。充分依托春运检查站、农村劝导站等执法阵地,严查“三超一疲劳”、酒驾醉驾、“两违”等各类突出违法行为。

持续做好春运后半程交通管理

1月31日,自治区公安厅交管局梳理了2022年全区交通违法突出的



1月20日,中卫交警登上客运车辆检查安全设施配置情况。

30家客货运输企业,并向社会进行公开曝光,以强化社会监督和舆论倒逼,推动客货运企业和所属车辆驾驶员落实安全管理主体责任、及时清除安全隐患,持续做好春运后半期道路交通安全管理。截至1月底,全区共组织检查“两客一危一货”重点运输企业309家次,约谈重点企业132家,排查出道路交通事故隐患112处,已整治81处。推动各地对2022年农村地区已经完成治理的道路隐患开展“回头看”检查,联合交通运输、高速公路经营单位等单位对高速公路、国省道等重点道路易拥堵路段、事故多发路段、路面隐患

路段开展全覆盖排查治理,着力推动道路交通隐患动态清零。

春运后半程,各地公安交管部门将持续排查人、车、路、企安全隐患,联合相关部门对辖区重点客货运输企业开展大排查,严防重点车辆、驾驶人“带病”上路。同时,紧盯突出风险,强化路面管控,增派警力警车下乡进村,劝导查纠各类重点交通违法行为;加大京藏高速、青银高速、福银高速、109国道、110国道、344国道等重点货运通道和场站周边路段的巡逻检查力度,严管客货车通行秩序,及时消除动态安全隐患。

车窗探出一个头 只为给朋友指路

本报讯(记者 陈世伟)2月2日下午,自治区公安厅交管局高速交警十七大队值班民警在对巡逻辖区进行视频巡逻时,在古青高速80公里处发现一辆SUV停在应急车道,后排乘客竟然将身体探出窗外并向后方招手,全然不顾后方行驶车辆的安全,存在极大隐患。

民警立即查询车辆信息拨打电话联系到该车驾驶员,令其立即驶离并就近从青铜峡收费站出站接受处罚。经了解,该车驾驶员与朋友分别驾车前往青铜峡,在接近青铜峡收费站出口时担心后方的朋友走错路,所以将车停在应急车道,让后排座的乘员招手为朋友指路。民警对司机进行严厉批评教育,对其在非紧急情况下在高速公路应急车道停车的违法行为处以罚款200元、驾驶证记9分的处罚。

交警提示:高速公路应急车道不是休息区,随意停车隐患大,极易引发交通事故。如车辆确有故障或紧急情况需要停在应急车道内,需牢记开启双闪警示灯,在车后150米处摆放三角警示牌,人员撤离至护栏外并及时拨打报警电话。

一张“挪车码” 巧解出行难题

本报讯(通讯员 马晶晶)当你赶着出门,车被其他车挡住却没有联系方式怎么办?你肯定想到拨打报警电话或者“12345”热线求助,然而上述做法一方面存在报警电话等相关资源被占用、浪费的问题,另一方面也会造成车主信息泄露,挪车不及时还会影响城市美观。

为解决这个难题,贺兰县公安局交巡警大队在开展交通安全“七进”“平安春运 交警同行”宣传活动时,向广大驾驶员免费赠送“便民挪车码”,耐心讲解使用方法,轻松解决了驾驶员担心信息泄露等忧虑。已经领取“便民挪车码”的车主,首次使用前先通过手机扫码,按照页面提示输入手机号、车牌号、手机短信验证码,开启短信通知和电话通知,即可完成绑定,拥有专属于您的“挪车码”。将该码贴在车辆前挡风玻璃内,车上就无需再留手机号码了。当其他人需要联系挪车时,只需扫码就可以与车主通话,拨号时双方都会显示虚拟号码,最大限度保护个人隐私,使得“挪车码”真正成为“安全码”,让挪车变得更加便捷、高效。

又讯(记者 李毓琛 通讯员 张磊)“这个二维码太方便了,以后临时停车用得上,也不担心信息泄露。”2月2日,石嘴山市惠农区张先生高兴地说。

近日,石嘴山市公安局交警分局惠农大队向驾驶员免费发放“挪车码”,车主只需要通过扫码即可绑定自己的车号和手机号,解决了很多车主临时停车又担心放置电话号码牌泄露信息的顾虑。如果挡住了别人的车,对方只需要通过微信扫一扫“挪车码”,就能通过虚拟号码与车主取得联系。

吴忠交警全员上岗开展交通秩序集中整治

本报讯(记者 刘炳宇 通讯员 王超)连日来,吴忠交警全员上岗、全力以赴积极开展城区道路交通秩序集中整治行动,营造“开文明车、走文明路、做文明人”的文明交通浓厚氛围。

“师傅,您的车辆违法停在消防通道上,存在安全隐患,请立即驶离。”自1月30日以来,吴忠交警每天都在市区商超、市场重点路段及背街

小巷整治车辆乱停乱放违法行为。对于在执勤过程中发现的违法停车行为,该局闪电骑警队员对驾驶人进行了告知,并对其进行了批评教育。

“您好,您驾驶电动自行车怎么没有佩戴安全头盔?”一名男子因骑电动车未佩戴安全头盔被民警拦下。

“我出门着急,忘记戴头盔了,真是不好意思,以后会注意。”该男子说。

“驾乘电动自行车要戴好安全头盔,这是为你自己的安全着想,更是文明交通的体现。”民警对该男子进行了批评教育。

整治过程中,民警加强对街面的巡查力度,严查非机动车乱停乱放、逆行、不佩戴安全头盔等行为,充分发扬不怕苦、不怕累、连续作战的工作作风,为建设文明有序、安全畅通的道路交通环境贡献力量。

超员车高速路上突发故障“露了馅”

本报讯(记者 陈世伟)2月21时许,自治区公安厅交通管理局高速交警十四大队民警在巡逻中发现,在福银高速北向南2030公里+700米处一辆小轿车停在应急车道,民警做好安全防护后下车核查情况。

经了解,该车行驶途中因离合器出现故障,故停在在应急车道等待救援。民警立即让车内人员下车站到护栏外,安排人员在后方警戒。

打开车门后民警发现,除了前排的2名驾驶者外,后排3名大人中间还坐着一个小孩。该车核载5人,实载6人。随即巡逻民警便将驾驶员马某带至青石嘴收费站,在询问中得知,马某一行6人从固原收费站上高速路准备前往泾源县,感觉抱一个小孩挤一挤,没没什么问题,就冒险上路了。谁料半路车辆出了故障。民警对驾驶员马某进行了批评教育,

告诉了其超员载客可能产生的严重后果,并对其作出罚款200元,记3分的处罚。

交警提示:超员是一种严重交通违法行为,一旦发生交通事故,极易加重事故后果,造成群死群伤。无论哪种车型的机动车,在实际乘坐人超过核定人数的情况下,车辆会增加不稳定性,载重越多、惯性越大,制动距离延长,危险性也相应增大。

“我报警,我酒驾了”

本报讯(记者 李毓琛)“你好,我报警,我酒驾了……”1月25日22时40分许,银川交警接到报警,对方举报自己酒驾在正源南街酿成事故。接警员告知男子在原地等待交警前来处理。

随后,银川市公安局交警分局金凤区交警一大队事故民警赶到现

场。经了解,刘某酒后驾车错把油门当刹车,致使车辆撞到马路中央隔离护栏后失控冲进路边的绿化带。民警对刘某简单询问后,进行酒驾呼吸式测试,其呼吸测试值达到64毫克/100毫升。民警随即将刘某带至医院抽血检验,血检结果为106毫克/100毫升,达醉驾标准。

经调查,刘某酒后与妻子发生争吵,妻子带孩子离家出走,刘某情绪激动驾车去追妻子,在酒精的作用下酿成事故。目前,刘某即将面临被吊销机动车驾驶证的处罚,依法追究其刑事责任,5年内不得重新取得机动车驾驶证。因其涉嫌违反危险驾驶罪,将移交至金凤区法院依法判决。



2月1日,石嘴山市公安局交警分局车管所收到了市民刘先生送来的“新春‘礼物’——一面锦旗,感谢民警为他排忧解难。

1月初,刘先生想把自己名下的北京籍车辆转回宁夏,并保留原机动车号牌,便委托中介办理机动车户籍转入业务。由于中介没有了解清楚刘先生的需求,也不了解政策,导致刘先生的原号牌无法保留。1月28日,刘先生到车管所求助。所领导经请示上级部门,并对接惠农分所,妥善帮助刘先生解决了问题,使得刘先生的原号牌得以保留。

本报记者 李毓琛 通讯员 刘娟 摄

固原交警精准布控拦截被盗车辆

本报讯(记者 刘炳宇 通讯员 马建梅)2月1日零时57分,当人们正在熟睡时,固原市公安局交警分局原州区一大队接到指令:一辆曾停放于东关路滨河小区的被盗银色面包车出现在同心县境内,目前嫌疑人驾驶该车辆在同心县豫海镇实施盗窃犯罪后,正在向固原方向行驶,需要交警部门协助拦截。

接到指令后,大队值班领导立即组织值班人员成立行动小组,紧急召开临时会议,对嫌疑车辆可能行驶的路线进行全面梳理、分析研判,随即展开行动。为准确掌握嫌疑人行踪,做到精准拦截,民警大量调取路口监控视频,逐车比对,很快发现被盗车辆于2月1日凌晨1时31分出现在海原县东灵线2004公里处,这一线索无疑给成功拦截带来极大希望。

循着车辆途经线路,民警立刻进行设卡拦截。2时15分许,嫌疑车辆出现在拦截点附近,民警担心直接拦截会“打草惊蛇”,遂对嫌疑车辆进行跟踪,伺机而动。4时许,在泾源县蒿店村,嫌疑车辆被大队民警成功拦截,抓获嫌疑人4名,民警连夜将嫌疑人及被盗车辆移交至原州区公安分局刑事侦查大队进一步调查处理。

同心交警

快速接处警提升群众满意度



同心交警坚守岗位严查违法行为,发生警情第一时间到场处置。

本报讯(记者 刘炳宇 通讯员 李渊)春运以来,同心县汽车站迎来了一趟又一趟旅客。“我来帮您提行李箱吧。”刚结束检查工作的民警对一名背包提箱正在下台阶的女士说道。“群众返乡总是大包小包,只要有需要,我们都会第一时间伸出援手。”同心县公安局交巡警大队辅警马凯说。

2月1日,该大队特巡警中队中队长李波介绍,全体队员在日常训练中,将有警出警、无警巡逻、快速反应、以快制快作为基本要求,以最小作战单元为载体,既在平时训练实战中不断提升体能素质、法律素养,还重点对急救常识、协作配合等方面进行专业培训。

“出警快一点,平安就能多一分。现在我们回应群众报警求助的速度越来越快,这是我们一直努力的方向。”双接警”及“三圈三巡”勤务模式的运行,不仅管住了治安,降低了发案、提高了群众满意度,还有效缓解了派出所接处警繁忙、警力不足等多重压力。”大队长马会云说。

如今,不管白天晚上,都能看到“红蓝”交替闪烁的巡逻车,群众的幸福感和满意度大幅提升。

交通安全你我他

持摩托车驾照开汽车准驾不符被当场查获

本报讯(记者 陈世伟)2月2日,一辆小型汽车从青兰高速隆德收费站上站时,男子郑某因驾驶与准驾车型不符的机动车的违法行为被执勤民警查获。经查,郑某只持有摩托车驾驶证。

当日11时许,自治区公安厅交通管理局高速交警十六大队民警在隆德收费站口对上站车辆开展检查登记时,发现一辆小轿车上的驾驶者神情异样,所出示的驾驶证、行驶证是“D”照。民警通过查询发现,该司机未考取“C1”以上的驾驶证。经询问,该男子郑某承认自己只考取了普通摩托车驾驶证,没有小型汽车驾驶证,但自认为具备小汽车的驾驶技能,便心存侥幸载着家人出行。经民警的批评教育,郑某认识到自己的违法行为给交通安全带来了极大的隐患。民警依法对郑某准驾不符的违法行为作出相应的行政处罚。

交警提示:由于不同类型的车辆技术参数操作规程不同,因此驾驶与驾驶证载明的准驾车型不符的车辆上道路行驶存在很大的安全隐患。为了自己与其他道路参与者的安全,应遵守道路交通法律法规,切莫心存侥幸。

错过出口强行变道纠错猛打方向盘撞“破相”

本报讯(记者 陈世伟)2月2日11时许,自治区公安厅交管局高速交警十四大队辖区发生一起警情,在福银高速由南向北固原南出口匝道处发生一起撞护栏单方事故,无人员受伤。

民警接警后立即赶赴事故现场。经询问得知,驾驶员汪某因经该处未提前留意收费站出口提示标牌,在低头看了手机导航确认位置后,车辆即将驶过匝道口。眼看要错过出口,汪某竟向右猛打一把方向盘,导致车辆直接撞上匝道口的包角头,幸亏有防撞缓冲设施,且后方无其他车辆,没有人员受伤。

民警接警后立即赶赴事故现场。经询问得知,驾驶员汪某因经该处未提前留意收费站出口提示标牌,在低头看了手机导航确认位置后,车辆即将驶过匝道口。眼看要错过出口,汪某竟向右猛打一把方向盘,导致车辆直接撞上匝道口的包角头,幸亏有防撞缓冲设施,且后方无其他车辆,没有人员受伤。

交警提示:出口早准备,实线禁变道。在高速上错过出口、匝道口,切不可急刹减速,突然变道,更不可倒车、逆行,应当继续行驶,到下一出口下高速路后再返回。

交警提示:由于不同类型的车辆技术参数操作规程不同,因此驾驶与驾驶证载明的准驾车型不符的车辆上道路行驶存在很大的安全隐患。为了自己与其他道路参与者的安全,应遵守道路交通法律法规,切莫心存侥幸。

交警提示:由于不同类型的